

2007郑州商业十大猜想(下)

猜想六：二七商圈扩大化？

丹尼斯二七店、沃尔玛、大上海城……围绕着二七商圈，这些大型商业项目的出现，预示着二七商圈正在朝外围不断扩大。

与暂时还处于希望之中的花园路商圈、奋力振兴的碧沙商圈、形影相吊的宝龙商圈不同的是，二七商圈直到现在还是郑州最成熟的商圈。但随着18年的发展，二七塔周围的商业项目都已经开始老化。随着手机和家电等卖场的不断进入，二七商圈第一环的消费等级已经下降，由综合百货转化为了专业卖场。

由于百货，尤其是精品百货的缺失，二七商圈内圈的品位正在受到冲

击。于是，商圈的扩大化就成了一种需求。1999年前后，随着丹尼斯和金博大的出现，二七商圈开始第一次扩大。经过这一次的扩大，形成了从北京华联、经金博大到丹尼斯的一条百货消费链。

而丹尼斯和沃尔玛的商业项目建成之后，整个二七商圈将会再次扩大，并向北边扩展。预计，郑州商业将形成一条南起北京华联、金博大，北至花园路的黄金购物线。这个黄金购物线将使原来集中于二七商圈的浓度得到释放。目前金博大以北已聚集不少大商家，而继续北扩，直到和花园路商圈结合也许是未来几年的主要发展趋势。

猜想七：地市商业大发展？

这两年可说是商业地产的兴奋年，商业项目纷纷出炉，热钱不断滚入，“一铺养三代”这一俗语道破了人们对商业地产投资的无限钟情。

随着郑州商业地产的升级，地市商业地产项目也得到了长足的发展，漯河市中心的漯河新天地志在建造中原第一街；许昌思故台商业街则在老批发零售市场的基础上开发新型商业街；河南中海房地产公司在焦作开发的摩登市；洛阳的鼓楼新天地等，这些商业项目的出现，不但是郑州“榜样”力量带动的结果，也使得郑州的物流中心位置更加突出。

地市商业的进步，是河南经济进步的一个表现。商业地产普遍的特性

是，商铺卖得很好，商户进驻却有些困难。对郑州的商户来说，到地市掘金，已经成为一种新的选择。在项城市的德银购物广场，我们发现，这里35%的铺位有郑州人的参与。

有业内人士认为，随着郑州地产成本的增加，市场的愈加饱和，无论是地产还是商业资本，都有“往外看”的趋势，这必然带来地市商业的全面升级。

然而，地市商业也不是没有隐忧。目前的情况是，大量的地市商业项目都由郑州专业策划人来操盘，这样固然能够直接带来先进的理念，但也难以避免简单复制的可能。而大量采用产权式商铺形式，则为未来的经营带来一定的隐患。

猜想八：商业人才渐匮乏？

随着曾经是郑州华联职工的常城担任河南永乐总经理，业界开始关注郑州商业人才的培养问题。

过去，人们总是认为，郑州是中国商战的策源地，有着大量的商业人才。但不少业内人士表示，当前郑州商业人才队伍的整体水平与市场的要求还有较大差距：首先是商业人才总量不足，整体水平低于其他行业；其次，由于受到观念、制度、资金等方面制约，郑州零售业的管理人才特别是高层次管理型人才严重缺乏，很难适应国内外激烈竞争的新形势；再次是商业人才资源缺乏宏观指导和统一规划，分层次进行专业培训不够。

紫荆山百货常务副总

经理巩玉梅认为，目前郑州商业虽然还不是“人才洼地”，但人才总量确实已经开始出现不足，尤其是中青年商业人才不足，已经开始出现了“青黄不接”的现象。

造成这种情况的原因是多种多样的，1998年高校调整专业目录时取消了贸易经济本科专业，致使商业人才的培养教育严重短缺；从1998年起，郑州国有商业陷入泥潭，使得很多青年商业人才流失；经营管理者急功近利，对员工的培训不予重视……这些都成为了制约郑州商业人才发展的原因。

因此，我们预测，2007年商业人才的争夺将更加激烈。



3月9日，本报推出了《2007郑州商业十大猜想》的上篇，得到了业界和读者的关注。

2007年的第一个季度即将过去，随着家世界被华润收购，本报关于家世界的预测已经得到验证。在接下来的9个月中，郑州商业又会出现哪些变化呢？让我们大胆猜测一下吧！

上期回顾

猜想一：大商郑百正式联姻

猜想二：国有商业的复兴之路

猜想三：商业地产项目开始淘汰

猜想四：世纪联华可能持续低迷

猜想五：外来超市继续水土不服

猜想九：丹尼斯面临挑战？

在2007年，丹尼斯又将面临一系列的挑战。5400万元拍下了地王，将要如何建设和规划？这12亩地就位于大商新玛特金博大酒店正对面，使得原本隔着一段路程的丹尼斯百货和大商新玛特可能将出现贴身肉搏的商业大战。农业路和花园路交叉口丹尼斯精品百货店将建成，然而大商新玛特也将总店定在了郑州国贸，这一次的正面冲突之中，谁又将是获胜者？2006年7月开工的郑东新区CBD商业街丹尼斯段建设得如何？又靠什么来保证商户的完全入驻？这些，都将是摆在丹尼斯面前的问题。

上述多个商业地产项目，实际上都源于丹尼斯2003年重磅推出

的“十大投资计划”。而丹尼斯的地产之旅涉及总金额达11.2亿元的资金，这样大的资金，等于20个人民路店的纯利润，再加上丹尼斯投资的各种工厂，难免让人怀疑，钱从哪里来？丹尼斯的资金链是否安全，已经被拉伸到了一个什么样的水平，业界对此深为关心。

2007年，丹尼斯创始人王任生72岁，这不禁让人对其接班人问题产生一些想像。虽然，到目前为止，王任生的精力还足以应对工作。但不断扩大的集团，更加细化的工作，显然已经让这位老人有些应接不暇。对于丹尼斯来说，2007年似乎将是个承上启下的年头，它所面临的机遇，将和挑战一样多。

猜想十：西南板块大升温？

2006年以来，随着郑州西区规划改造拉开序幕，西区的商业地产也迎来新一轮的开发热潮。

中原路水岸花木城、元通纺织城的先后亮相，家乐福和沃尔玛在西区的先后布局，已预示着西区正在酝酿商业复兴。同时，以中原商贸城为龙头的西区商业已经取得了长足的发展。商业大厦、永乐、国美、五星，再加上距离不远的丹尼斯超市和苏宁，一同构成了碧沙岗商圈的格局。

2006年，西南板块成为一股新兴的力量，预计郑州在未来几年，会出现类似于北环的大量居住房地产项目，而这必然带来新的商机。

也许正是因为看到了这样的商机，商业企业开始挺进大西南，欧凯龙、苏宁、国美……这些专业卖场是先头，或许随后将是超市和百货商场。

有业内人士分析，二七商圈是目前经济增长最快的商圈，消费旺季时的高峰都出现在这里，由于二七商圈建设较早，商业业态规划、商品结构、市场定位等，用现代化、国际化的标准来衡量均存在一些差距。随着近年来社区商业的迅速发展，居民的日常生活消费品以及中低档的耐用消费品正悄悄地从二七商圈分流。照这种说法，2007年西南商圈的持续升温指日可待。

策划：刘渊

采写：晚报记者 祁京

摄影：晚报记者 吴琳

欢迎提供新闻线索

祁京：13203827816

67655016

